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ДО:          Г-н Георги Първанов 
Президент на Република България 
 
Г-н Георги Пирински 
Председател на 40-то Народно Събрание 

 
Г-н Сергей Станишев 
Министър–Председател на Република България 
 
Г-н Пламен Орешарски 
Министър на Финансите 
 
Г-жа Емилия Масларова 
Министър Труда и социалната политика 

                                             
Д-р Евгений Желев  

 Министър на Здравеопазването на Република България 
 
Доц. Борислав Китов 
Председател на Комисията по здравнеопазване към НС 
 
Д-р Емил Райнов 
Председател на УС на НЗОК 
 
Д-р Румяна Тодорова 
Дитектор на НЗОК 
 
Д-р Кънчо Райчев 
Директор на НЕЛК 

 
 

Д Е К Л А Р А Ц И Я 
Приета на ІІ-рия Пациентски Форум на АПБЗ,  

проведен на 13-15 Март 2009г.  
в гр. Велинград 
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Ние, долуподписаните участници във ІІ-рия Форум на 
пациентите с бъбречни заболявания, организиран от  „Асоциацията 
на Пациентите с Бъбречни Заболявания и приятели”  (АПБЗ), с 
настоящото изразяваме нашето безпокойство от изключително 
незадоволителното състояние на диализните центрове в нашата 
страна, от минималния брой на извършваните трансплантации, както 
и от качеството на профилактиката и лечението на бъбречно - 
болните пациенти.  

Участвалите във Форума представители на Литовската и 
Латвийската пациенски организации, както и на БЛС и 
Общопрактукуващите лекари от София също изразиха своята 
подкрепа за бъдещи действия за промяна на съществуващата 
ситуация с пациентите с бъбречни заболявания в Република 
България.   

АПБЗ, като сдружение с нестопанска цел в обществена полза е 
създадено с цел да подпомага пациентите с бъбречни заболявания и 
да съдейства за разрешаването на техните проблеми с всички, 
позволени от закона действия и средства. От началото на 
съществуването си Асоциацията е изградила мрежа от регионални 
звена в много от големите градове в страната; членове на 
Асоциацията постоянно провеждат срещи и разговори с 
представители на МЗ, НЗОК, НЕЛК, местна власт, лекарски 
сдружения и други пациентски организации, ръководители на 
болници, лекари – специалисти и др.; представители на Асоциацията 
организират и участват в срещи, семинари, форуми и др. 
мероприятия в страната и чужбина. 

Въпреки нашите очаквания, въпреки дадените обещания на І-
вия Форум, организиран от Асоциацията през м. юни 2008г. в гр. 
Казанлък и на много други мероприятия и срещи, всички институции, 
от които зависи планирането, организирането и финансирането на 
качествено здравно обслужване и подобряване на социално – 
битовото положение на пациентите с хронична бъбречна 
недостатъчност и трансплантираните такива, не предприемат 
необходимите за това действия.  

С настоящата декларация, всички участници във Форума отново 
настояваме Министър Евгений Желев незабавно да предприеме 
всички изискуеми от българското законодателство действия с оглед 
организиране на кръгла маса, в която да вземат участие свързаните с 
проблема лица, а именно: представители на Президентството на 



 

          НЕ Е НУЖНО ДА СИ ГЕРОЙ, ЗА ДА СПАСИШ ЖИВОТ! 

3

Република България, НС, МС, МЗ, НЗОК, НЕЛК, лекари – 
специалисти и общопрактикуващи лекари и ние, като представители 
на интереса на българския пациент. На тази кръгла маса да бъдат 
обсъдени и формулирани всички съществуващи проблеми в сферата 
на бъречните заболявания, средствата и методите за тяхното 
разрешаване и предотвратяване, които да са изцяло съобразени със 
стандартите, наложени от Европейския съюз, както и да бъдат 
определени отговорни лица за изпълнението на взетите на нея 
решения. 

Настояваме на кръглата маса да се изготви и дългосрочна 
програма, която да има ясна, недвусмислена и прозрачна  стратегия 
за развитието на всички медицински и други дейности по 
обезпечаването на едно добро ниво на здравеопазване на 
пациентите с бъречни заболявания в Република България. 

С настоящата декларация изразяваме готовността си да 
предприемем всички разрешени от българското законодателство 
средства и действия с цел разрешаване на съществуващите 
проблеми. 

 
 

 
 

                                                                          
Гр. Велинград       Декларатори: 
Дата : 14.03.2009г.             /Приложен Списък / 
 


